MATURA PODSTAWOWA POPRAWKOWA SIERPIEN 2015 (STARA WERSJA)
Zadanie 1. (1 pkt)

. 2 1 . a+b .
Niech a =—, b =—. Wtedy wartos¢ wyrazenia ! — jest rowna
3 2 a-b
A. L B. 2 C. L D. L
2 . 18 2

Z.adanie 2. (1 pkt)

Cene pewnego towaru obnizano dwukrotnie, za kazdym razem o 20% . Takie dwie obnizki
ceny tego towaru mozna zastgpi¢ rownowazng 1im jedng obnizka

A. 0 40%. B. 0 36%. C. 032%. D. o 28%.

Z.adanie 3. (1 pkt)

512 _ 95
Liczba T jest rowna

A. 25 B. 3’ e ¥ D. -

27
Z.adanie 4. (1 pkt)
2

W rozwini¢ciu dziesietnym utamka — na trzydziestym miejscu po przecinku sto1 cytra

7
A, 7 B. 1 C. 2 D. 4

Z.adanie 5. (1 pkt)

Wskaz najwickszg liczbe calkowitg spetniajgcg nieroOwnosc L ~J3<0.

A
A. 5 B. 6 C. 7 D. 8
Z.adanie 6. (1 pkt)
Wyrazenie 9 —(y —3)° jest rowne
A, —p>+18 B. —y>+6y . ¥ D. —p>+6y+18
Zadanie 7. (1 pkt)

. . (1Y 25
[loczyn liczb spetniajacych roOwnanie | x ~3 i =0 jestrowny
\ /

A. 6 B. -5 s O D. -6

Z.adanie 8. (1 pkt)
Wierzchotek paraboli bedacej wykresem funkcji kwadratowej y = f(x) ma wspolrzedne

(2, 2). Wowczas wierzcholek paraboli bedacej wykresem funkcji g(x)= f(x+2) ma

wspolrzedne

A. (0,2) B. (4,2) C. (2,0) D. (2,4)

Zadanie 9. (1 pkt)
Miejsce zerowe funkcp limiowe) f(x)=x+3m jest wicksze od 2 dla kazdej liczby m

spetniajagce] warunek

A. m<—2 B. —2<m<l C. l<m<1 D. m>1

3 3 3 3



Z.adanie 10. (1 pkt)
Na rysunku przedstawiony jest wykres funkcji /.

Y

y=/x)

P2.,1)
—P 0 P

X

Wskaz wzor funkcji, ktorey wykres jest symetryczny do wykresu funkcji f wzgledem os1 Oy
uktadu wspotrzednych.

A. y=f(x-4) B. y=f(x)-4  C. y=f(x+4) D. y=/[(x)+4
Z.adanie 11. (1 pkt)

Osia symetrii wykresu funkcji kwadratowej f(x)=-2x"—8x+6 jest prosta o roOwnaniu

A. y=2 B. y=-2 C. x=2 D. x=-2

Z.adanie 12. (1 pkt)
Ciag (a,) jest okreSlony dla n>1 wzorem: a, =2n—1. Suma jedenastu poczatkowych

wyrazow tego ciggu jest rowna

A. 101 B. 121 e 99 D. 8l

Z.adanie 13. (1 pkt)
Dany jest ciag arytmetyczny (a,) dla n>1, w ktorym a,, =11 oraz a,, =111. Wtedy

roznica r tego c1agu jest rowna

: B. —-100 C. - D. 100

10 9

Z.adanie 14. (1 pkt)
W trojkacie prostokgtnym o dhlugosciach przyprostokgtnych 2 1 5 cosinus wickszego z katow

ostrych jest rowny

A 2 B. = C. D. >

2 5 J29 - 29

Z.adanie 15. (I pkt)
Kat « jest ostry oraz 3sin & — J3cosa=0. Wtedy

1 J3

A. tgazg B. tga=3 A tga:\/g D. tggg:T

Z.adanie 16. (1 pkt)

A.

Dhuzsza przekatna szesciokata foremnego ma dlugos¢ 242. Pole tego szesclokata jest rowne

A. 1243 B. 63 C. 2.J3 D. 33

Zadanie 17. (1 pkt)

Obwody dwoch trojkagtow podobnych, ktorych pola pozostaja w stosunku 1:4, mogg byc¢
rowne

A. 9136 B. 181 36 C. 91144 D. 181144



Z.adanie 18. (1 pkt)
Punkty 4=(3,2) i C sg przeciwlegtymi wierzchotkami kwadratu 4ABCD, a punkt O =(6,5)

jest srodkiem okregu opisanego na tym kwadracie. Wspotrzedne punktu C sg rowne
( )
A (9,8) B. (15,12) C. 41,32 D. (3,3)
\ 2 2

Z.adanie 19. (1 pkt)
Okrag opisany rOwnaniem (x—3)2 + y+2)2 = 7” jest styczny do osi Oy. Promien r tego
okregu jest rowny

A. 13 B. /5 C. 3 D. 2

Z.adanie 20. (1 pkt)
Kazda krawedz ostrostupa prawidlowego trojkatnego ma dlugos¢ 9 (ostrostup taki jest

nazywany czworosclanem foremnym). Wysokosc¢ tego ostrostupa jest rowna

A. 36 B. 3.3 C. 2J6 D. 32
Z.adanie 21. (I pkt)

Dane sa punkty A4=(2,3) oraz B=(—06,—3). Promien okregu wpisanego w trojkat
rownoboczny ABC jest rowny

203 4043 543 10+/3

A. B. C. D.
3 3 3 3

Z.adanie 22. (1 pkt)

Pole podstawy graniastostupa prawidtowego czworokatnego jest rowne 36, a miara kata
nachylenia przekatne) gramiastostupa do plaszczyzny jego podstawy jest rowna 30°.
Wysokosc¢ tego graniastostupa jest rowna

A. 32 B. 62 C. 2J6 D. 36

Z.adanie 23. (1 pkt)
Ze zbioru {0, 1, 2, ..., 15} losujemy jedng liczbg¢. Prawdopodobienstwo wylosowania liczby

plerwszej jest rowne

a - B. > c. L p. L

16 g 15 15

Z.adanie 24. (1 pkt)
Mediang zestawu danych 9,1, 4, x, 7,9 jest liczba 8. Wtedy x moze by¢ rowne

A. 8 B. 4 C. 7 D. 9

Z.adanie 25. (1 pkt)

[le jest wszystkich liczb czterocyfrowych, wigckszych od 3000, utworzonych wytgcznie z cytr
1, 2, 3, przy zalozeniu, ze cylry mogg si¢ powtarzac, ale nie wszystkie z tych cyfr musza byc
wykorzystane?

A. 3 B. 27 C. 9 D. 6
Z.adanie 26. (2 pkt)

Rozw13z roOwnanie 8x” +8x° —3x—3=0.

Zadanie 27. (2 pkt)

Rozwiaz nierdowno$¢ 5x” —45<0.



Z.adanie 28. (2 pkt)

Ze zbioru liczb naturalnych dwucyfrowych losowo wybieramy jedng liczbe.
Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A polegajacego na tym, ze otrzymamy liczbe
podzielng przez 9 lub podzielng przez 12.

Zadanie 29. (2 pkt)
1 7

Kat o jest ostry 1 speinia rownos¢ tgor + = % Oblicz warto$¢ wyrazenia sSin ¢ - cos .
tgox

Z.adanie 30. (2 pkt)

Udowodniy, ze dla wszystkich nieuyjemnych liczb rzeczywistych x, y prawdziwa jest
nierdwno$¢ x° +y° 2 x"y+xy°.

Z.adanie 31. (2 pkt)
W prostokacie ABCD punkt P jest srodkiem boku BC, a punkt R jest srodkiem boku CD.
Wykaz, ze pole trojkata APR jest rowne sumie pol trojkatow ADR oraz PCR.

D R C
P
y B

Z.adanie 32. (4 pkt)
Dany jest ciag arytmetyczny (a ) o réznicy r #0 i pierwszym wyrazie a, =2. Pierwszy,
drugi 1 czwarty wyraz tego ciggu sg odpowiednio pierwszym, drugim 1 trzecim wyrazem

ciagu geometrycznego. Oblicz 1loraz tego c1agu geometrycznego.

Z.adanie 33. (4 pkt)
Wyznacz rownanie os1 symetrn trojkgta o wierzchotkach A= (—2,, 2) . e (6_, — 2) :

C=(10,6).

Z.adanie 34. (5 pkt)

W ostrostupie prawidiowym czworokatnym sciana boczna o polu rownym 10 jest nachylona
do ptaszczyzny podstawy pod katem 60°. Oblicz objetos¢ tego ostrostupa.



